
Výcvik jednotek sborů dobrovolných hasičů okrsku Čerčany

V sobotu 14. března 2026 jste si mohli všimnout zvýšeného provozu hasičských vozidel ve 
Vašich obcích. Probíhal výcvik jednotek Sborů dobrovolných hasičů, které jsou organizovány 
v  rámci okrsku Čerčany. Dobrovolní hasiči a hasičky trénovali různé situace za účelem 
osvojení a zdokonalení návyků, které potřebují při reálných situacích, které jim „hasičina“ 
přináší. Jednotlivá družstva plnila různorodé úkoly jako například zásah při pádu stromu a 
poranění motorovou pilou nebo záchranu osob při povodni či zavalených dětí při hře 
v  balíkovém stohu slámy. Zdokonalovali své chování a práci při úniku plynu či požáru 
v  interiérových i exteriérových prostorech. Neustálý trénink vyžaduje práce s  hadicemi a 
požární stříkačkou a tak se také věnovali dálkové dopravě vody a činnostem s hadicovým 
vedením.  Důležitou součástí výcviku je poznávání různých míst a možných dopravních cest, 
protože v  reálném životě nikdy nevíme, kde se nějaká mimořádná událost stane. Tohoto 
výcviku se zúčastnily jednotky sborů z Čerčan, Čtyřkol, Lštění, Nespek, Mrače, Petroupimi, 
Poříčí nad Sázavou, Pyšel a dvě družstva ze Soběhrd. 

Dobrovolní hasiči jsou skupinou obyvatel našich sídel, kteří do svého života přijali motto 
tohoto spolku „Bližnímu ku pomoci, vlasti ku prospěchu a sobě ku cti“. Toto heslo vyjadřuje 
základní hodnoty dobrovolného hasičství, jako je obětavost, nezištná pomoc, odvaha a čest.  
Jsou to party lidí, kteří jsou připraveni bez ohledu na svůj čas zasáhnout v případech, kdy se 
děje něco nestandardního a nebezpečného – pomáhají nám všem, když řádí vichřice, je 
povodeň, hoří či se stane nějaká nehoda. Svůj čas ale věnují také tomu, aby byl v našich 
sídlech kulturní a společenský život – pořádají plesy, maškarní průvody, dětské dny, letní 
zábavy, hrají divadlo, vedou kroužky mladých hasičů a vytvářejí spoustu příležitostí, jak se 
lidé mohou potkávat. Mají v sobě ochotu a chuť udělat vždy něco navíc. 

Možné Vás napadne otázka „Co je vlastně ten okrsek Čerčany?“ Okrsek je obecně 
organizační jednotka Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska a zastřešuje a koordinuje 
činnost Sborů dobrovolných hasičů na určitém území. Náš okrsek tvoří 12 sborů 
dobrovolných hasičů. Sborů, které fungují mnohdy více jak 100 let a ti současní dobrovolní 
hasiči nesou odkaz svých předchůdců. Jmenovitě jde o sbory v  Čerčanech, Čtyřkolech, 
Lštění, Nespekách, Mezihoří, Mrači, Poříčí nad Sázavou, Přestavlkách, Pyšelích, 
Soběhrdech, Vysoké Lhotě a Žíňanech. Tyto sbory tvoří celkem 586 členů, z toho 308 mužů, 
163 žen a 115 mladých hasičů. Jsem velmi hrdý na naše člena a sbory, protože jejich aktivita 
zahrnuje velké množství dobrovolně stráveného času a energie pro naše bezpečí a také pro 
to, aby se všude, kde sbory působí, žilo lépe a radostněji. 

Pokud chcete dobrovolné hasiče vidět na dalších akcích, pak nabízím dvě zajímavé 
příležitosti. První je již 20. Ročník „Seniorského jara“, které pořádá sbor ze Čtyřkol v sobotu 
25. dubna od 13.00 na bývalém fotbalovém hřišti ve Vávrovkách ve Čtyřkolech. Tato tradiční 
akce přináší zápolení hasičských družstev, kde je vstupní věk hasiče či hasičky alespoň 50 
let.  Uvidíte zajímavé disciplíny, výbornou a mnohdy ne mladší techniku a můžete strávit 
příjemné odpoledne na pěkném místě. Druhou pak je okrsková soutěž v požárním sportu – 
ta se bude konat v  odpoledních hodinách v sobotu 16. května na fotbalovém hřišti 
v Soběhrdech. Zde se představí mužská, ženská či smíšená družstva sborů okrsku a budou 
soutěžit v provedení nejrychlejšího požárního útoku či nejlépe provedené pořadové přípravě 
– tedy ukázce pochodového techniky a provádění různých obratů dle určených povelů. Obě 
akce slibují nejen kvalitní výkony, ale též dobré občerstvení a možnost setkat se s lidmi, kteří 
jsou takoví, jak je vidím – doufám – nejen já. 
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